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ANOTACE

prostory.
ABSTRACT

Předmětem bakalářské práce je návrh vícegeneračního rodinného řadového domu. Parcela pro návrh se nachází nové 
zástavbě rodinných domů v obci Roztoky u Prahy, okres Praha - Západ. Obsahem bakalářské práce je vypracovat 
architektonickou studii a danou část projektu zpracovat ve stupni dokumentace pro stavební povolení. Pozemek je

The subject of this bachelor thesis is the design of a multi-generation family house. The location of the project is in the 
village called Roztoky u Prahy, that is on the west from city Prague. The purpose of this bachelor project is to develop 
an architectural study and process the specific part of the project in a degree for a building permit. The land is located 
on a slightly  sloping plot. Main idea of the project was to design a bulidng that will not disturb the surroundings and 
that will create a pleasant enviroment for the future owners. The aim was to create a terraced house, that wont have 
dark rooms in the middle section, so it wont feel uncomfortale to be there.

SPECIFIKACE ZADÁNÍ

NÁVRH RODINNÉHO DOMU

umístěn na mírně svažitém pozemku. Hlavní myšlenkou projektu bylo navrhnout objekt, který bude nebude rušit okolní 
zástavbu a vytvoří příjemné prostředí pro budoucí uživatele. Cílem bylo vytvořit řadový dům tak, aby byl dostatečne 
prosvětlený i ve střední části domu a vytvořil tak komfortní 

Rodinný dům je navržen ze zděných keramických tvárnic na základových pasech z prostého betonu. Stropní 
konstrukci tvoří železobetonová monolitická deska. Předsazené konstrukce jsou kotveny do stropní konstrukce za 
použití iso nosníků. Střešní konstrukce je vynesena stropními systémovými panely NOVATOP a její povrch tvoří 
plechová krytina spojovaná na ozuby se skrytými střešními svody. Konstrukce garáže je tvořena betonovými tvárnicemi 
BEST a plochá střecha garáže je navržena s extenzivní zelení. Dešťová voda je svedena do retenční nádrže, odkud je 
využívána na zalévání a přebytečná voda je vsakována na pozemku za použití vsakovacích košů. Jako hlavní zdroj 
tepla je využíváno alternativního zdroje energie a to tepelného čerpadla vzduch-voda, jež má umístěné dvě jednotky 
na fasádě směrem do ulice. Na střeše jsou poté osazeny solární panely jako pomocný zdroj energie.

Zadáním je vícegenerační rodinný řadový dům se dvěma byty. Jeden byt je určen pro seniory, kteří zde plánují prožít 
stáří a druhý byt je uvažovaný pro jejich staršího syna, který do budoucna plánuje založit vlastní rodinu a dům 
využívat. Zadaný pozemek má výměru 418,19 m². Je umístěn v obci Roztoky u Prahy v části zvané Solníky. Je 
napojen na dvě stávající ulice a to na západě na ulici V Solníkách a na jihu na ulici Čáslavského. Klienti jsou vlastně 
celá rodina která se složila na dva pozemky a ty následně rozdělila na čtyři části. Každou z těchto částí pak bude 
využívat jedna část rodiny. Žijí životem střední sociální vrstvy a nemají žádné neobvyklé aktivity. Jejich hlavními 
požadavky bylo uzpůsobit přízemí pro bezbariérové užívání a horní patro pro život rodiny v budoucnu i s dětmi. Přáli si 
mít propojení interiéru s exteriérem a příjemný prostor zahrady. Přáním klientů bylo také mít na pozemku parkování pro 
dva automobily. 
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Pohled na okolní zástavbu

Pohled do krajiny

Pohled na parcelu z ulice V Solníkách

 Na křížení ulic V Solníkách a Čáslavského se nachází 
prázdná parcela o rozloze přibližně 2000 m². Parcela je mírně 
svažitá a v současné době leží takzvaně ladem. Na severu a na 
východě parcely se nacházejí rodinné domy, na jihu je umístěna 
ulice Čáslavského na jejíž druhé straně je opět zastávba, která je 
však od parcely oddělena zeleným pruhem se stromořadím 
uprostřed komunikace. Na západ od parcely se rozprostírá krásný 
výhled na krajinu podél řeky Vltavy, kde jsou dle územního plánu 
stavební pozemky, nicméně v nejbližší době se tam určitě stavět 
nebude. 

 Roztoky u Prahy jsou rozrůstající se město přibližně 10 km 
na severozápad od Prahy. Nacházejí se na levém břehu řeky Vltavy 
při ústí Únětického potoka. My se však vydáme do jedné konkrétní 
části zvané Solníky. 

RODINNÝ DŮM V ROZTOKÁCH U PRAHY

ADRESA: ROZTOKY-SOLNÍKY

V této části města roztoky se nacházejí převážně novostavby 
rodinných domů a viladomů, a na jednu z těchto plánovaných 
novostaveb se dnes podíváme. 

 

AUTOR: JAKUB ERBEN

 Tuto parcelu si pořídila společně jedna milá rodina a ta se 
rozhodla parcelu rozdělit na čtyři části a vystavět tam řadové 
rodinné domy pro vlastní využití. Aby návrh nebyl pouze nudný 
opakující se dům, rozodla se rodina, že si na každý dům najme 
jiného architekta. Vesele se tohoto úkolu ujala čtveřice mladých 
architektů : Jakub Erben, Ondřej Aleš, Aloshin Henadii a Tereza 
Michalcová. 

Aby do střední části domu dostal více světla rozhodl se 
pracovat s kolmicí na průhled a vytvořil prostor vnitřní 
zahrady prostupující vertikálně celým domem.

 My se dnes však podíváme pouze na jeden z 
těchto projektů a to na projekt Jakub Erbena. Ten se 
rozhodl zpracovat nejmenší z těchto pozemků. Tento 
pozemek má rozlohu 418,19 m² a je napojen na obě 
ulice. Pro architekta bylo hlavní výzvou jak si poradit s 
domem, který bude ze dvou stran zcela obemknut 
okolními stavbami a jeho hlavním cílem bylo dostat 
nějakým způsobem světlo do středové části domu. 
Nejdříve si tedy jasně vymezil hranice, kterých se 
musel držet, pro odlehčení podélnosti domu se rozhodl 
pracovat s průhledy, směrem do zahrady se rozhodl 
dům otevřít a využít tak soukromí, které řadová 
zástavba vytvoří v prostorách zahrad. 

Ohraničení této zahrady je provedeno z lehkého 
obvodového pláště, který díky průhledům do zahrady 
vytváří v celém domě pocit pohodlí a harmonie. 
Ve druhém a třetím nadzemním podlaží využil 
zapuštění teras směrem do dispozice, čímž vytvořil 
jakési lodžie, které slouží jako prvek k propojení domu 
se zahradou. Pro podpoření průhledů vytvořil architekt 
zapuštění balkonů i směrem do ulice. Výsledné fasády 
viz. obrázky níže.

Pohled na fasádu ze zahrady Pohled na fasádu z ulice 



 Klienti sdělili architektovi, že v tomto domě 
budou bydlet senioři s dospělým synem a přáli by si 
přizpůsobit spodní patro seniorům a  horní patra pro 
syna a jeho budoucí rodinu. Dále by chtěli propojit 
spodní patro se zahradou a na zahradu umístit 
vyvýšené záhony. Součástí architektova návrhu byla 
tedy i zahrada. 
 Architekt tedy umístil vstup do objektu z 
ulice V Solníkách, kam umístil i jedno kryté 
parkovací stání určené pro seniory. Hned za 
vstupem se nachází skladovací místnost na uložení 
kol, zimního vybavení a letního nábytku. Ze zádveří 
se poté vstupuje do haly, kde dochází k oddělení 
dvou bytových jednotek. Je odsud vstup do 
technické místnosti, kde se nachází veškeré 
technické zázemí domu. Pokud se vydáte do bytu 
pro seniory projdete chodbou podél vnitřní zahrady, 
minete vstup do koupelny a na WC a vstoupíte do 
Obývacího pokoje s kuchyní.

 Tam se vám otevře pohled do zahrady 
částečně zastíněný předsazeným dřevěným 
laťováním ,které slouží jako propojovací prvek s 
fasádou u vstupu. 
Z obývacího pokoje se můžete vydat do ložnice 
seniorů kde vás mile překvapí vstup přes filtr šatny a 
ocitnete se rázem ve zcela klidném a harmonické 
prostředí ložnice. Nebo se můžete vydat na zahradu. 
Skrze posuvný portál vstoupíte na dřevěnou terasu 
odkud máte výhled na zastřešenou pergolu s letní 
kuchyní a garáž. Vjezd do této garáže je z ulice 
Čáslavského. Pergola je zastřešena pomocí 
hliníkové konstrukce s otočnými lamelami pro 
regulaci stínění. Propojení terasy s pergolou je 
provedeno z betonových nášlapů. Na střeše garáže 
je vysázena extenzivní zeleň pro zjemnění pohledu 
na střechu garáže z vyšších podlaží.

 Když se ze vstupní haly vydáte do druhého 
patra dostanete se do prostorné chodby odkud je 
vstup do ložnice, která je propojena s pracovnou, a 
odkud je možný vstup na balkon směrem do ulice. 
Na druhé straně chodby se nachází obývací pokoj s 
kuchyní odkud je vstup na terasu s výhledem na 
zahradu. Ve střední části patra se naproti vertikální 
zahradě nachází hygienické zázemí patra. Stejně 
tomu je i ve třetím patře, kde jsou navrženy dětské 
pokoje s mezipatrem pro využití velké světlé výšky 
místnosti v severní části domu. U pokoje směrem do 
ulice se nachází skladovací místnost (půda), kde je 
také výlez na střechu a vedle pokoje směrem do 
zahrady se nachází pokoj pro hosty, který je osvětlen 
dvěmi střešními okny.  

Materiály a technická zařízení
 Po prohlídce nastal čas na pár technických 
informací. Nosná konstrukce je tvořena cihelnými bloky 
Porotherm 25 AKU Z PROFI Dryfix, železobetonovou 
stropní deskou, pomocnými sloupy z ocelových 
válcovaných profilů a nosná konstrukce střechy je ze 
systémových panelů NOVATOP s vloženou minerální 
izolací. Konstrukce schodiště je ocelová montovaná a je 
kotvená do nosných stěn přes speciální izolační 
podložky. Lehký obvodový plášť je kotven do stropní 
konstrukce a je tvořen hliníkovým rámem s výplní z 
izolačního trojskla. 
 Okna jsou dřevěná od firmy Slavona a výplň 
tvoří také izolační trojsklo. Dveře jsou od firmy VETOS a 
jsou navrženy s obložkovými zárubněmi.  
 Fasáda je navržena jako kontaktní zateplovací 
systém (KZS) z minerální vlny tloušťky 200 mm. Kotvení 
prvků do fasády je provedeno za použití systémových 
prvků PASIVBLOCK od firmy PROPASIV. Na částech 
fasády je umístěno předsazené dřevěné laťování s 
konstrukcí z hliníkových proflů. 
 

 Vytápění objektu je pomoci alternativního zdroje 
energie a sice tepelného čerpadla vzduch- voda. Bylo 
navrženo tepelné čerpadlo od značky Buderus. Jednotky pro 
tepelné čerpadlo budou umístěny ve výklenku na fasádě v 
prvním nadzemním podlaží směrem do ulice V Solníkách. 
Jako pomocný zdroj energie jsou na střeše osazeny 
fotovoltaické panely pro které je navržena i skladovací 
baterie umístěná v technické místnosti. Vytápění je zajištěno 
podlahovým topením, otopnými tělesy, otopnými žebříky a 
podlahovými registry.
 V rámci vzduchotechniky je navržen systém se 
zpětným získáváním tepla , přívod vzduchu je do všech 
obytných místností a odvod je z hygienických částí domu. 
Rozvody jsou vedeny buď v sádrokartonových podhledech, 
nebo pod stropem. 
 Dešťové vody jsou svedeny do retenční nádrže 
odkud je voda využívána na zalévání a přebytečná voda je 
vsakována na pozemku pomocí vsakovacích košů. 
 Splašková kanalizace je napojena do veřejné sítě 
přes revizní šachtu . 

Pokoj s mezipatrem ve 3NP

Pergola s garáží

Vnitřní zahrada Vnitřní zahrada



A. ARCHITEKTONICKÁ ČÁST
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B. STAVEBNĚ KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ





































Na závěr této práce bych rád poděkoval vedoucí mé 
bakalářské práce, prof.Ing.arch. Zuzaně Peškové, Ph.D. za 

trpělivost, vstřícnost a čas který nám na konzultacích i 
mimo ně věnovala. 

Také bych rád poděkoval mé partnerce, která mi byla 
oporou a v posledních dnech před odevzdáním mě 

nejednou zachránila. 
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